



石家庄开展“查问题、转作风、鼓干劲、争上游”行动推进“三创四建” 建立营商环境“通报制”等长效机制

河北日报讯(记者吴培源)4月1日以来,石家庄市扎实开展“查问题、转作风、鼓干劲、争上游”行动,该市“三创四建”活动办印发《关于建立健全营商环境“通报制”等制度的实施方案》,实施七项强有力的工作推进措施,切实提升省会城市应有的责任与担当,持续推动干部作风转变、工作效能提升,为奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,高质量完成全年各项目标任务提供坚强保障。

建立营商环境“通报制”。坚持问题导向,对纪律不遵守、服务不到位、政策不落实、企业不满意的典型案例,加大查处力度,并及时在全市通报,对典型问题在媒体上曝光,做到一有反映、马上就查,一经查实、立马通报,一经通报、从严从快问责,切实强化警示教育震慑作用,力求达到“通报曝光一起,教育震慑一片”的效果。

建立“作风效能体验员”制度。采取在全市招募、各县(市、区)推荐的方式,组建由人大代表、政协委员、市场主体代表、热心市民群众等组成的“作风效能体验员”队伍,与市“双问计”活动暗访调查员队伍相结合,经常性深入各级部门和窗口服务单位体验情况,查找作风、纪律、效能等方面的问题线索,及时向相关部门进行反馈交办。

建立营商环境“通报制”:对纪律不遵守、服务不到位、政策不落实、企业不满意的典型案例,加大查处力度,并及时在全市通报,对典型问题在媒体上曝光;建立“作风效能体验员”制度:组建由人大代表、政协委员、市场主体代表、热心市民群众等组成的“作风效能体验员”队伍,与市“双问计”活动暗访调查员队伍相结合,经常性深入各级部门和窗口服务单位体验情况,查找作风、纪律、效能等方面的问题线索,及时向相关部门进行反馈交办

建立数据平台和服务直通车。加强政策直通,建立并用好政策发布平台,加强政策解读,让市场主体及时了解、准确理解各级各项支持政策;加强部门直通,建立并用好各类数据信息化服务平台,畅通各部门特别是经济综合管理部门和企业“零距离”沟通渠道,精准掌握企业发展动态,及时了解困难、解答疑惑、解决诉求,为企业提供精准指导和帮扶;加强领导直通,建立常态化政企沟通协商机制,持续开展党政领导与企业家“面对面”活动,严格落实市县领导包联“六个一”工作机制,增进沟通交流,了解企业需求,帮助解决问题。

全面推行“专班推进法”“点对点工作法”“一线工作法”。市县两级职能部门,凡有项目审批、资源管理、民生服务、社会治理等职能的,全面推行“专班推进法”“点对点工作法”“一线工作法”,认真制定任务清单、问题清单、责任清单、效果清单,明

确责任分工、工作要求和完成时限,每月深入一线,点对点、面对面了解实情,强化过程指导和服务,强力推动工作落实。各级领导干部主动深入包联的乡村、社区、企业、项目等进行调研督导,带头蹲点“解剖麻雀”,掌握第一手情况;对重点项目、重点工程、重点企业,分管领导和包联领导要坚持每月召开1次现场办公会,确保问题在一线发现、政策在一线落实、工作在一线推进。

实行常态化暗访反馈机制。由市“三创四建”活动办牵头,联合市委、市政府督查办、市重点工作大督查办、市纠风办、市“双问计”活动办、市直机关工委、市委值班室、市政府公开电话管理处等单位,围绕精神状态、工作作风、责任意识、工作效能等方面,不定期、经常性开展明察暗访,对发现的问题及时通报,向相关单位反馈、提出整改要求,并跟踪问效,确保整改到位。

开展效能成效评估。围绕实现“互联网+政务服务”,深化行政审批制度改革,推进群众和市场主体办事便利化,推进民生事项提速,加快构建优质高效的政务环境、公平竞争的市场环境、公正透明的法治环境等重点工作任务,对各级各部门的工作成效进行评估。要采取专项评估与综合评估、抽查评估与全面评估、阶段性评估与年底集中评估相结合的形式,创新评估形式,建立评估体系,借助第三方力量,广泛发动群众和市场主体积极参与,确保评出先后、找出问题,产生触动、形成压力。

完善“窗口单位群众满意度评价”活动。坚持每半年开展一次“窗口单位群众满意度评价”活动,进一步拓展参评单位覆盖面,将与市场主体和群众联系密切的办税服务、城管执法、市场监管等窗口服务单位纳入评价范围,不断优化评价系统,最大限度保证评价的广泛性、精准性和公平性。同时,坚持以评促改,评建结合,持续提高窗口单位工作效能和服务质量。

该市将加强督导检查,市纪委监委机关、市“三创四建”活动办、市委、市政府督查办、重点工作大督查办等,将对各责任单位推进落实情况,加强检查督导,对工作落实不力、推进不快、搞形式、走过场的,点名批评、进行通报,对问题严重的追究问责。

石家庄出台四方面支持政策提升利用外资水平 取消外商投资负面清单之外的限制措施

河北日报讯(记者任学光)为进一步做好利用外资工作,围绕深化投资便利化改革、保护外商投资合法权益等方面,石家庄市日前出台了《关于进一步做好利用外资工作的实施意见》,对利用外资工作提出了四个方面的支持政策,以营造公开透明可预期的外商投资环境,激发市场活力,提振投资信心,提升利用外资的规模与水平。

进一步扩大对外开放。放宽外商投资准入条件,取消负面清单之外的限制措施。扩大金融业对外开放,全面取消在华外资银行、证券公司、基金管理公司等金融机构业务范围限制。完善公平竞争审查机制,在严格把控增量政策审查的同时,彻底清理存量政策,加大对政策制定部门排除、限制竞争行为的查处力度。无差别对待内外资建筑业、勘察设计业企业承揽业务范围,支持内外资汽车制造企业生产的新能源汽车享受同等市场准入待遇。

加大投资促进力度。鼓励外商投资,当年实际利用外资金额达到2000万美元及以上的新设外商投资企业、当年实际利用外资金额达到1000万美元及以上的增资企业和当年实际利用外资金额达到500万美元且经认定的外资跨国公司总部、地区总部,按其当年实际利用外资金额2%的比例给予奖励,单个企业最高奖励400万元。加快推动自贸试验区制度创新,加快推进市级审批权限下放,推进自贸试验区“证照分离”改革全覆盖,尽快形成一批可复制可推广的制度创新成果。支持国家级和省级重点开发区打造品牌化招商引资平台,培育中外合作产业园,打造利用外资新载体。

深化投资便利化改革。进一步促进跨境贸易投资便利化,取消非投资性外商投资企业资本金境内股权投资限制。支持外商投资企业扩大人民币跨境使用,支持外商投资企业在对外贸易、投资和跨境融资中使用人民币结算。提高来华工作便利度,优化外国人申请来华工作许可办理流程,完善部门信息共享机制,探索整合外国人工作许可证和工作类居留许可。优化外投资项目规划用地审批程序,推进规划用地“多审合一、多证合一”改革工作,加强信息化建设,推进信息共享。合并用地预审和规划选址,合并建设用地规划许可和用地批准,进一步精简建设项目审批事项和流程。

保护外商投资合法权益。建立健全外商投资企业投诉受理机构,完善处理规则,规范处理程序,提高处理效率。严格遵照外商投资法、行政许可法等法律法规对外商投资实施行政许可,不得擅自改变行政许可范围、程序及标准等,行政机关及其工作人员不得通过行政许可、监督检查、行政强制等,强制或者变相强制外国投资者、外商投资企业转让技术。完善知识产权保护工作机制,落实电子商务知识产权保护机制,推进知识产权信用联合惩戒机制建设。



日前,赞皇县莲华农庄生态园直播团队主播在园区推介桑葚。位于赞皇县张楞乡的3000余亩荒山,经过5年改造,变为集农产品种植研发、观光采摘、休闲旅游、科技培训、产品加工等于一体的综合性现代园区,园区600亩桑葚成功认证为绿色食品。
河北日报记者 赵海江摄

石家庄探索农产品线上营销新模式—— 田间瓜果香 “云”上抢售忙

河北日报记者 董昌

5月8日一早,新乐市国锋西瓜合作社理事长韩国锋就开始在手机上摆弄着线上销售所需的二维码,为即将大批量上市的西瓜搭建“云”上销售平台做准备。

种了22年西瓜的韩国锋,前些天在田间地头尝试过一次直播后,便一直在研究这门新“课程”。“各位老铁,看过来,这就是咱们新乐种植的‘十年等一回’4k西瓜,全部吊蔓生长,口感沙甜细腻……”韩国锋反复推敲直播中的推销策略,为第二次直播做准备,“第一次直播进行了20分钟,200多人

观看,不少网友线上咨询,效果还是不错的。”

和韩国锋不同,赞皇县黄家沟大棚樱桃科技示范园负责人刘瑞普则请来了专业的直播团队,从4月初开始就在樱桃大棚里直播销售。短短半个多月时间,1万余公斤樱桃已基本售完,销售额在170万元左右。“这个直播团队有大量的粉丝,并且很专业,短短几天时间就把我们的樱桃卖到了全国各地。”刘瑞普说,明年他们的大棚樱桃产量预计能达到2.5万公斤,到时还准备跟专业的直播团队合作,把樱桃卖到更远的地方。

直播带货助推农产品销售,靠的

是特色,但最终拼的还是品质。平山县东日家庭农场90后农场主王旭东像匠人一般打理着自己的田地。他始终秉承“要想风光在镜头里,功夫还得下在镜头外”的理念,坚持让产品“硬核”,确保产品能在线上线下都站稳脚跟。“农产品不像流水线上的产品那样整齐划一,而是每一个、每一批都有所不同,有时一个产品不好,就可能毁掉之前的美誉和信誉。”所以,王旭东在农场里打造了高标准立体式无土栽培草莓大棚,精选了甜宝品种,并通过精细化管理保证产品质量。

疫情期,王旭东改变了以往以采摘为主的销路,发展农产品

“同城配送”。“朋友圈有2000余人,每次发圈,总有不少人下单。这也算是一种线上销售的模式吧!”王旭东说。

除了农民当起“云上农夫主播”外,石家庄还有好多个“官方认证”的“正规军主播”也陆续走进人们的视野。这些“网红主播”大多是县级政府领导班子成员。他们通过直播带货,为当地农特产品代言,破解销售瓶颈。其中,4月下旬,灵寿县组成的“县长天团”,为网友在线推荐灵寿农特产品,当天直播间在线互动观众达到45万人,热销单品3分钟内销售1166件,整场累计销售商品1万多件。

热热闹闹的直播,让石家庄当地的农产品陆续接入了更广阔的市场。但石家庄并没有止步于此,各级党委、政府正在着手从政策扶持、产业引导、设施配套、人才培养等多方面发力,加快培育和发展线上新的零售模式,进一步帮助当地农产品获得更大的市场竞争力。

全市开展诚信企业创建活动

河北日报讯(记者吴培源)

从石家庄市行政审批局获悉,为引导和规范企业信用行为,提升企业信用管理水平,全面推进文明城市创建工作,全力争创国家社会信用体系建设示范城市,石家庄市决定自2020年起在全市范围内组织开展诚信企业创建活动。

此次创建活动遵循政府推动、行业组织、企业自愿、公平公正、褒扬诚信、动态管理的原则。申报石家庄市诚信创建企业的条件,一是在石家庄市范围内依法注册,持续经营三年

以上的企业,遵守国家法律法规,依法诚信经营,生产经营状况良好;二是注重自身诚信建设,模范遵守职业道德和行业准则,近三年企业无严重失信行为记录等。

诚信企业创建活动经过申报、行业初审、专家评审、社会公示、审定批准几个阶段,最后由诚信企业创建推进小组综合各方面审核意见和公示情况,确定并公布年度诚信创建企业名单,并向企业颁发年度石家庄市诚信创建企业证书。

河钢石钢搬迁改造220千伏变电站配套电网工程竣工投运

河北日报讯(记者董昌)

近日,在省重点项目河钢石钢搬迁改造项目现场,220千伏变电站配套电网工程竣工正式投运。此举将为河钢石钢搬迁改造项目如期竣工提供时间、电力“双保障”。

据了解,河钢石钢搬迁改造项目总投资超百亿元,将形成钢200万吨、钢材192万吨的高端特钢生产能力,是我省践行绿色发展和智能制造战略、实现国际一流的高效化生产的重点工程。220千伏石钢输变电工程共新

建220千伏变电站1座、主变4台54兆伏安,新建220千伏线路2.7公里、杆塔17基。

作为该项目配套电网工程的承建单位,国网石家庄供电公司统筹各类资源,最大限度优化施工方案,实际施工工期比标准施工工期缩短了38%。

据悉,新建成的220千伏石钢变电站容量为原石钢站的3倍,投产后预计当年将新增工业用电量6.7亿千瓦时,并拉动全社会用电量增长将近1.5个百分点。

“八区一县”城区今年生活垃圾分类处置全覆盖

河北日报讯(记者任学光)近日,石家庄市出台《生活垃圾分类运输分类处置工作实施方案》,明确城市生活垃圾分类推进工作“时间表”,提出长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、藁城区、栾城区、鹿泉区、正定县等“八区一县”城区今年要实现生活垃圾分类处置全覆盖。

今年,在“八区一县”实现生活垃圾分类处置全覆盖的基础上,其他县(市、区)示范片区生活垃圾分类处置覆盖面将不低于50%居民户,公

共机构生活垃圾分类处置实现全覆盖。

到10月底,“八区一县”城区基本建成城市生活垃圾分类运输、分类处置体系。到2021年,“八区一县”城区垃圾分类运输体系和处理系统运行趋于完善,其他县(市、区)基本建成城市生活垃圾分类运输、处理系统。

为此,该市将加快推进分类处置设施建设。各县(市、区)根据各类垃圾产生情况,制定生活垃圾分类转运处置设施规划,鼓励建设静脉产业园,合理布局垃圾焚烧发电、餐厨垃

圾利用、有害垃圾以及污泥垃圾处理等设施。采取整体布局和过渡安排相结合的方式,补齐各类垃圾处置设施缺口。今年底,井陘县建成飞灰垃圾处置填埋场,每个县至少建成1座建筑垃圾消纳设施。

建立垃圾收储转运体系。各县(市、区)按照区域内各类垃圾产生量,鼓励建设垃圾集中分拣点,配足配齐分类收运车辆,严格分类装车,完善分类中转,对可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾进行分类运输。分类运输车辆喷涂或张贴统一、

规范、清晰的标识,明示所承运的生活垃圾种类。

建立严格的垃圾处置监管体系。市县(市、区)构建信息监管一体化平台,建立政府依法监管、第三方专业监管、社会公众参与的生活垃圾分类全过程综合监管体系。所有处置企业的安全生产、环境保护等重点信息纳入两级城管智慧化管理平台。所有垃圾运输车辆安装在线监测设备,公示垃圾收集、运输、处置责任单位及收运时间、处置去向、排放指标等信息。



日前,石家庄市“一家人”志愿者团队深入市内居民小区,开展“垃圾分类进社区 低碳环保我先行”宣传活动,向居民介绍垃圾分类相关知识,以增强大家“垃圾分类,从源头抓起”的环保意识。
河北日报记者 赵永辉摄